

浙設中小企網絡融資平台

香港文匯報訊(記者 茅建興 杭州報導) 銀行貸款額度緊張, 貸款難, 這是當下中小企業普遍遇到的難題。浙江省中小企業局、建行浙江省分行、浙江中安擔保集團、全球網25日在杭州簽約, 四方聯手打造內地首家中小企業網絡融資擔保服務平台。中小企業不用抵押物, 不用跑銀行, 只需登錄全球網, 就可獲得單筆最高2,000萬元的信用擔保貸款。

全球網是一家致力於服務中小企業的第三方基礎服務平台, 它集合了多家專業機構、專業市場、專業協會等機構, 從而滿足中小企業評估、擔保、會計、法律、網絡技術支持等融資以及延伸需求。此次接入的浙江中興擔保是內地首批獲准介入網上信貸業務的擔保機構, 是浙江省首家擔保集團——浙江中安擔保集團旗下的擔保公司。此前, 浙江中興擔保已與建行浙江省分行、全球網簽訂三方全面戰略合作協議, 中興擔保獲得12.2億元授信。網絡銀行速貸通業務是建行浙江省分行網絡貸款創新產品, 這種創新, 重點體現在其首次在網絡貸款中引入擔保公司等第三方機構, 讓沒有抵押物的中小企業獲得信用擔保貸款。

無需抵押物 可上網辦理

從今年2月28日拿到首張融資性擔保許可證至今, 中興擔保公司已辦理了20多筆網絡擔保業務。其中, 獲得內地第一筆網絡擔保業務的是溫州經濟技術開發區一家服裝公司。該公司為擴大生產規模急需流動資金1,000萬元, 但苦於廠房等已做抵押, 一直無法解決融資難題。後來, 通過申請「e商通」裡的網絡銀行速貸通業務, 從申貸到放款, 僅半個月就獲得了1,000萬元流動資金貸款。

冀走出浙江 覆蓋江浙滬

中安擔保集團董事長譚建國說, 從申



■浙江省中小企業局、建行浙江省分行、浙江中安擔保集團、全球網四方簽約, 設立內地首家中小企業網絡融資擔保服務平台。

貸到貸款成功的整個過程, 客戶足不出戶, 就可通過網絡了解自己的貸款審批進度。中安擔保集團準備進一步增加資本金, 以獲得更多的貸款授信, 在全省大力推廣這項業務, 同時努力走出浙江, 業務逐步覆蓋江浙滬地區, 爭取在未來二到三年內, 集團擔保業務達到200億元。浙江省中小企業局有關負責人認為, 四方聯手打造的全國首家中小企業網絡融資擔保服務平台, 在內地其他地方尚未有先例, 這是互惠多贏的創新模式。

支付寶獲第三方支付牌照

香港文匯報訊(記者 李理 北京報導) 央行公布了首批第三方支付牌照名單。名單顯示, 首批《支付業務許可證》共頒給27家公司, 其中, 內地第三方支付巨頭支付寶、財付通、銀聯商務、快錢等悉數獲得許可證。記者發現, 支付寶較其他公司多出一個業務類型即預付卡發行與受理(線上實名支付賬戶充值), 這意味着支付寶將可以率先開展預付卡的相關業務。

第三方支付公司獲批的業務類型基本為貨幣匯兌、互聯網支付、移動和固定電話支付以及銀行收單。央行2010年6月曾出《非金融機構支付服務管理辦法》, 要求非金融機構的支付業務必須向央行申請許可證並受監管。央行行長周小川早前透露, 去年內地各支付系統共計120億筆交易, 支付總金額達1,664萬億元人民幣。易觀國際數據顯示, 今年第一季度內地第三方支付市場交易規模超過2,000億元, 環比增長13%。

馬雲購支付寶惹雅虎不滿

支付寶首席執行官彭蕾表示, 看到中國人民銀行在支付行業的監管架構方面給出了更明確的指示, 會在完全遵守國家規管要求的前提下, 繼續通過產品創新、提高技術能力和增強支付安全來服務客戶。

另外, 阿里巴巴(1688)母公司阿里巴巴集團主席馬雲早前將支付寶由阿里巴巴售出, 並收購自己旗下, 引來持有43%阿里巴巴集團的雅虎十分不滿, 指責馬雲的做法未有通報董事會或股東大會, 亦未有取得兩者的批准。事實上, 馬雲此舉是為達到內地政府去年頒布的規定, 即禁止外資公司控股中資互聯網支付業務。

信保將獲中投注資200億

香港文匯報訊 路透引述消息指, 中國出口信用保險公司改制方案終獲批, 中投向其注資200億元人民幣, 而改制後中國信保仍為國有獨資政策性保險機構。中國信保是中國唯一一承辦政策性出口信用保險業務的金融機構, 於2001年成立, 主管單位是財政部, 資本來源為國家財政預算安排的出口信用保險風險基金及部分中央財政。公司2009年報顯示, 中國信保全年承保金額達到1,166.0億美元, 同比增85.8%, 淨利為4.58億元。

陳元當選中國銀協會長

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報導) 國家開發銀行董事長陳元昨日當選為中國銀行業協會第六屆理事會會長, 交通銀行(3328)董事長胡懷邦當選為新一任監事長, 楊再平仍擔任專職副會長。陳元表示, 新一屆理事會將以科學發展為主題, 以加快轉變發展方式為主線, 認真履行「自律、維權、協調、服務」職能, 更好地發揮橋樑紐帶作用, 引領銀行業科學發展。中國銀行業協會成立於2000年5月, 現主管單位為中國銀監會。截至今年3月, 該協會共有141家會員單位與1家觀察員單位。上屆中國銀協會長為工行董事長姜建清。

證實國開行入股TPG

此外, 陳元證實, 國開行入股私募基金TPG, 但只是很小部分, 意在增強直投業務能力。他表示, 國開行今年發債規模預計在1萬億元左右的水平, 發債規模超過往年, 並希望債信零風險的政策在2012年底到期後繼續延期。他說, 目前正就債信政策的延續性問題和相關部門進行研討, 希望改變近兩年債信政策「一年一定」的方式, 轉而採用持續的債信政策。

A股回吐 上證六連跌

香港文匯報訊 國際油價走高推高港股能源板塊, 加上銀行股回升, 港股昨升逾百點。但上述因素未能助滬深股翻紅。小盤股指數表現遜於大盤, A股回吐稍早錄得的漲幅, 上證綜指收報2,736點, 跌5點或0.2%, 連續第六日收跌, 成交935.2億元人民幣(下同); 深成指報11,530點, 跌84點或0.73%, 成交597.3億元。

工行升1.2% 撐起滬綜指

昨日金融類股表現優異, 幫助大盤削減跌幅, 其中工商銀行市盈率接近歷史低位凸顯價值, 受到追捧, 昨升1.2%, 對滬綜指構成最大支撐。不過, 上證小

盤指數下滑0.8%, 中證500指數下跌1.0%, 佔小盤股指數的比重分列第二和第一位的河南銀鴿實業投資(600069)及華能國際(600011)分別跌9.3%和1.7%。創業板指數收報830點, 跌11點或1.36%, 成交額37.19億元, 較上日萎縮兩成。創業板指數自3月中旬來持續下跌。

華西證券研究部主管曹雪峰指出, 小盤股自身的風險性較高, 因為投資者拿不準流動性緊縮對這些企業成長前景的影響, 估值較高也讓他們現在更沒有吸引力。分析人士稱, 滬股指短線若反彈, 料在250日移動均線切入位2,779處受阻, 支撐位在2,650。

內地航線燃油附加費再漲

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報導) 由於航空燃油綜合採購成本上調, 26日零時起, 國航(0753)、南航(1055)、東航(0670)、海航、上航、川航、吉祥航空等公司調整了國內航線燃油附加費徵收標準。800公里(含)以下航線, 燃油附加由原來的60元調整為80元, 800公里以上航線, 燃油附加由原來的110元調整為140元。這已是內地今年第三次上調國內航線燃油附加費。

為今年第三次上調

有消息稱, 此次航空公司上調燃油附加費是因為國家發改委宣布: 自5月25日起, 國產航空燃油出廠價格由每噸6,840元上調至7,640元。據悉, 這是國

家發改委今年第三次上調航油出廠價, 前兩次分別在今年的2月和4月。不過與前兩次不同的是, 此次上調航油價格並沒有伴隨成品油價格的上漲。

今年2月及4月, 各航空公司均上調過燃油附加費。算上這次上調, 800公里(含)以下航線的燃油附加費累計從去年10月的20元漲到60元, 漲幅達200%; 800公里以上航線則由40元累計調整至140元高位, 漲幅達到250%。此次上調後, 國內航線的徵收標準已經達到了歷史第二高位。最高則為2008年7月1日至12月24日, 當時800公里(含)以下、以上航線的徵收標準分別為80元和150元, 其中800公里以上航線僅比目前多10元。

深鹽田冀引港資 打造國際化濱海城區

香港文匯報訊(記者 孫韻、李昌鴻 深圳報導) 深圳鹽田區委區政府日前赴港進行招商推介(見圖), 鹽田區委書記郭永航、區長杜玲表示: 鹽田區「十二五」規劃提出了努力建設「現代化國際化先進濱海城區」的目標。未來五年, 該區將立足於產業轉型升級, 加快提升轄區產業核心競爭力 and 自主創新能力, 着力打造港口物流、濱海旅遊和生物科技「三張世界級名片」, 從而給眾多港資企業帶來更良好的發展機遇。目前, 港資參與的鹽田國際和周大福等一批企業成為內地同行的龍頭。在該招商會上, 鹽田區現代產業服務中心和沙頭角中心區等項目引起了許多港資公司的興趣。在「十二五」期間, 鹽田將致力於推進產



業戰略性轉型, 努力打造高端高產的質效之城, 加快提升轄區產業核心競爭力 and 自主創新能力, 着力打造港口物流、濱海旅遊和生物科技「三張世界級名片」, 建設全球知名港口物流樞紐、國際高檔度假旅遊勝地、國際先進的生物科技產業聚集基地。力爭恢復建設海沙旅遊專用口岸, 開闢聯結深港兩地的海上通道, 全力推進中英街商業發展項目, 重塑中英街「購物天堂」的品牌形象。

南方傳媒珠海建中國「好萊塢」

香港文匯報訊(記者 黃殿晶、歐曉紅、張廣珍 珠海報導) 珠海南方影視文化產業有限公司昨日在珠海斗門舉行揭牌儀式, 標誌着旨在打造南中國影視文化產業旗幟, 樹立亞洲影視文化新標桿的大型影視文化產業項目「珠海南方影視文化產業基地」項目正式進入開發建設階段。

項目總佔地面積5,000畝, 估算總投資50億元, 將分兩期開發建設。項目規劃集影視拍攝製作、主題旅遊、文化創意三大板塊為一體, 其中影視拍攝板塊將以建設影視劇外景拍攝區和大型室內攝影棚、後期製作基地等為主, 涵蓋影視製作發行上下游關鍵環節, 形成完備的影視產業鏈條; 主題旅遊、文化創意板塊與影視拍攝板塊相互融合。該項目今年初先後被列為廣東省和珠海市「十二五」規劃文化建設重點項目以及珠海市旅遊文化行業龍頭企業。

珠海南方影視文化產業有限公司註冊資本人民幣1億元, 由廣東南方廣播影視傳媒集團、珠江電影集團公司和珠海廣播電視台共同出資組建, 負責珠海南方影視文化產業基地項目的開發、建設和運營管理。

國藝控股與多間本地旅行社簽約 合力打造廣東省短線遊全新景點



■(左至右) 專業旅行行政總裁高鄭杏芬、明星旅遊執行總監吳秀美、油麻地旅遊總經理黃鑑安、國藝控股有限公司主席沈鑑林、新華旅遊營運部助理總經理蘇子揚、星晨旅遊中國旅遊部助理經理吳家偉以及LastMinute.com(HK)董事總監林和忠爵士, 於「西樵山夢工場」旅遊推廣合作協議簽約儀式合照留念。

主要從事電影拍攝、藝人管理及文化產業等業務的國藝控股有限公司日前宣佈, 已向明星旅遊大股東吳秀美旗下之博天投資有限公司以港幣\$15,000,000出售超過30多萬張不可退還之黃大仙祠門票, 並與六家旅行社包括專業旅遊、明星旅遊、油麻地旅遊、新華旅遊、星晨旅遊及Last Minute 簽訂為期五年的合作協議, 委任上述六家旅行社為指定旅遊代理及門票分銷商, 就推廣「西樵山夢工場」簽訂合作協議, 並於今年七月十九日開放予遊客前往參觀。

「西樵山夢工場」位於廣東省佛山市4A景區內, 佔地總面積達1,016畝。除作為拍攝基地外, 亦借鑒了美國環球影城以及休閒度假酒店等國際成功元素, 設主題樂園、酒店、表演場館等觀光和遊玩設施。現時, 「西樵山夢工場」項目進展理想, 首階段設

施即黃大仙祠及地藏王殿將分別於今年7月19日及8月8日正式開幕; 預計大部分工程分別可於明年年初及年底完成, 為廣東省短線遊增添全新景點。

國藝主席沈鑑林表示: 「國藝對是次合作感到十分興奮。自宣佈投資『西樵山夢工場』項目以來, 國藝一直得到各界大力支持, 預期項目落成後可與現時每年遊客人數超過250萬的西樵山旅遊區產生協同效應。能夠在『西樵山夢工場』正式開幕前與六家本地旅行社簽訂合作協議, 一方面反映了合作伙伴對『西樵山夢工場』之信心, 另一方面亦確保了項目有穩定的人流及門票收益。國藝相信, 是次合作定能將『西樵山夢工場』打造為廣東省短線遊的全新景點, 引起本地市民之強大迴響。」

著名經濟學家劉曼紅加盟致富集團 發布新書《綠色經濟及在中國的實施》

致富集團(香港)有限公司欣然宣布, 成功邀請中國經濟學家、中國風險投資研究院副院長、中國天使投資協會主席劉曼紅教授加盟致富集團, 協助致富集團業務發展及環球策略工作。與此同時, 亦將發布其新作《綠色經濟及在中國的實施》。



劉曼紅教授為康奈爾大學經濟學博士, 哈佛大學助理研究員, 中國人民大學風險投資研究中心主任、博士生導師; 並擔任國際生態發展聯盟理事長(美國), 中國風險投資研究院副院長, 中國天使投資協會主席, 世界天使投資協會理事。劉教授的主要研究方向包括風險投資、天使投資、綠色金融。2005年, 劉教授與人大常委會副委員長成思危教授、香港陳工孟教授、瑞士Martin Haemmig教授共同創立了中國第一個風險投資博士/碩士專業。她主要著作有《天使投資: 理論與實踐》、《天使投資與民間資本》、《風險投資與金融體制改革》、《公司理財》、《中美商務新戰略》、《英漢金融與投資實用詞彙手冊》、《國際金融市場》等。

致富集團業務發展帶來新的動力。」劉曼紅教授表示: 「很高興能加盟致富集團, 致富集團一直致力提供專業金融服務是有目共睹的, 希望今後能為公司帶來新的理念及為客戶帶來更好的服務。」另外, 由劉曼紅教授編著的新書《綠色經濟及在中國的實施》收錄了包括劉教授本人, 以及成思危、戴彥德、白泉、Pierre Calame等綠色經濟領域的著名專家學者的文章。主題討論發展綠色經濟及相關領域的世界性熱點問題, 如可再生能源、可持續性發展、經濟發展中的環境保護等等。